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POLGÁRMESTERI BESZÁMOLÓ

Kedves Baracskai Lakosok! 
Visszatekintve a nyári hónapokra elmondhatjuk, hogy mozgal-
mas időszakon vagyunk túl, mind a közösségi programok meg-
rendezése, mind az önkormányzati fejlesztések terén. 
Engedjék meg, hogy cikkem elején köszönetet mondjak mind-
azon támogatóinknak, segítőinknek, akik lehetővé tették önkor-
mányzatunk számára a 2022. évi falunapi rendezvény színvona-
las megrendezését.  Támogatóink segítségével biztosítani tud-
tuk a baracskai és a más településről érkező családok számára 
a vidámparki eszközök térítésmentes – vagy igen kedvező áron 
történő – használatát és fedezni tudtuk a fellépő előadóművé-
szek egy részének a költségét is. 
Továbbá köszönetemet fejezem ki a baracskai Római Katoli-
kus Plébániának, a Baracskai Keresztény Családok Köre tagjai-
nak, Baracska Község Önkormányzata Képviselő-testületének, a 
Baracskai Református Egyházközség tagjainak és minden ked-
ves támogatónak, akik lehetővé tették a Családi Nap megrende-
zését. Idén, a Baracskán már hagyományosnak mondható ren-
dezvénynek, kiemelkedő jelentősége volt, két tekintetben is: Az 
egyik, hogy önkormányzatunk testvértelepülési kapcsolat elő-
készítése céljából meghívta fellépőként a Ditrói Búzavirág Ha-
gyományőrző Egyesület tagjait is, akik autentikus székely mű-
sorukkal örvendeztették meg a nézők szívét. Erdélyi testvéreink 

több, mint 750 km-t utaztak annak érdekében, hogy fellépjenek 
a Családi Napon és amennyire lehetséges 1-2 nap itt tartózko-
dás alatt, megismerkedjenek a baracskai lakosság egy részével. 
Vendéglátásukról az őket fogadó szállásadó családok és az ön-
kormányzat gondoskodott. Gyergyóditró polgármesterével foly-
tatott telefonos egyeztetés alapján elmondható, hogy mindkét 
önkormányzat nyitott a testvértelepülési kapcsolatok kialakítá-
sára és a testvértelepülési szerződés előkészítésére, megköté-
sére.
Baracska Község Önkormányzatának célja, hogy a testvér-
települési kapcsolatok révén (Gyergyóditró, Székely len gyelfalva) 
lehetőséget biztosítsunk a baracskai gyerekeknek, családoknak, 
hogy megismerjék az elszakított országrészeken – jelen esetben, 
Erdélyben – élő testvéreink kultúráját, hagyományát, építészeti 
örökségét, a csodálatos erdélyi tájat, valamint, hogy az évek so-
rán feltételezhetően kialakuló barátságok, együttműködések ré-
vén erősítsük a nemzeti összetartozás tudatát. A testvértelepülési 
szerződések megkötésével lehetőségünk nyílik majd arra is, hogy 
pályázati források bevonásával jelentős mértékben támogatni 
tudjuk a baracskai gyerekek, családok, civilszervezetek utaztatá-
sát testvértelepüléseinkre. Ezúton is köszönöm a szállásadó csa-
ládok segítségét és lelkes támogatását, amely nélkül nem tud-
nánk megvalósítani ezt a szép és nemes célt.  
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A másik jelentősége az idei Családi Nap rendezvénynek, hogy 
egy hálaadó szentmisével egybekötött ünnepség keretében, át-
adásra és megáldásra került hivatalosan is a 24.500.000 Ft pá-
lyázati támogatásból felújított római katolikus plébánia épülete, 
mint új közösségi színtér. Az eseményen részt vett Tessely Zol-
tán országgyűlési képviselő úr is, akinek a támogatására min-
dig számíthatunk településünk fejlesztési céljainak megvalósu-
lása tekintetében. 
Baracska Község Önkormányzatának meghívására, október 14-
én érkezik majd Baracskára Székelylengyelfalva polgármeste-
re, alpolgármestere és a település néptáncegyüttese. Baracs-
ka Község Önkormányzata Képviselő-testülete várhatóan a kö-
vetkező soros testületi ülésen hoz majd döntést a megkötendő 
testvértelepülési szerződés szövegét tartalmazó előterjesztés-
ről. Várunk minden kedves baracskai lakost Baracska Község és 
Székelylengyelfalva között kötendő testvértelepülési szerződés 
ünnepélyes aláírására, október 15-én 18 órai kezdettel. 
Az alábbiakban a folyamatban lévő fejlesztésekről, 2022. évi le-
zárt pályázatokkal kapcsolatosan tájékoztatom Önöket: 
Májusban átvette Önkormányzatunk a Magyar Falu Program ke-
retén belül elnyert, 5 millió forint támogatásból beszerzett, nagy-
teljesítményű ágaprítót, melynek használata nagymértékben 
megkönnyíti Baracska közterületeinek gondozását. A támogatás 
teljes összege 10.393.202 Ft volt, amely összegből első lépésben, 
már tavaly novemberben beszereztünk egy fűnyíró traktort, vala-
mint egy homlokrakodó adaptert a hozzátartozó kanállal. 
Mint ahogy arról már a májusi számunkban tájékoztattam Önö-
ket, kedvező támogatói döntés született a Reiyman kastély te-
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kos gazdálkodás, ezen belül a település üzemeltetési költsége-
inek csökkentése. A képviselő-testület döntésének értelmében 
kiépítésre kerül az ún. Rózsadomb utcáinak közvilágítás háló-
zata is. Úgy gondolom, hogy ez a fejlesztés is nagy előrelépést 
jelent a Rózsadombon élő lakosaink életminőségének javítása 
szempontjából. 
A rózsadombi külterület völgyszakaszainak útfelújítását, vala-
mint a fejlesztésben érintett terület felszíni csapadékvíz elveze-
tését biztosító műtárgyak kivitelezési munkálatai terén ügyvite-
li okok miatt egy kis csúszásban vagyunk. Reményeim szerint a 
közbeszerzési eljárást még szeptember hónapban sikerül lezár-
ni, majd a bíráló bizottság döntése értelmében nyertesnek nyil-
vánított vállalkozóval szerződést kötni. 
Nyár elején a Képviselő-testület döntése értelmében önkor-

mányzatunk pályázatot nyújtott be a Kossuth utca 18. (rendőrsé-
gi épület) szám alatti ingatlan felújítására. Az felújításának célja 
az állagromlás megakadályozásán túl, hogy az önkormányzat ál-
tal megjelölt célok érdekében tudjuk hasznosítani a jelenleg ki-
használatlan épületet. 
Vízjogi létesítési engedélyeztetés céljából a nyár elején benyúj-
tásra kerültek a Széchenyi utca és a Templom utca jelentős sza-
kaszát érintő felszíni csapadékvíz elvezető rendszer tervdoku-
mentációi a Fejér Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatósághoz. Az 
ügymenet lassúsága miatt, sajnos ennél a pályázatnál is jelen-
tősebb csúszással kell számolnunk, mivel csak érvényes vízjogi 
létesítési engedély birtokában tudjuk majd elindítani a közbe-
szerzési eljárást. 
Nyáron a Faluház udvarára tervezett kültéri színpad kivitelezési 
munkálatai is megkezdődtek. A színpad alapjának építése befe-
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tőszerkezetének felújítását célzó, valamint a Kis-köz Széchenyi 
utca és a Váli-víz közötti szakaszára tervezett, járdaépítésre vo-
natkozó pályázatunkkal kapcsolatosan is, amely fejlesztések kö-
zül a járdaépítés kivitelezése nyáron le is zárult.
A Reiyman kastély tetőszerkezetének felújítása jelenleg a kivite-
lezési szakaszban tart. A koszorú kivitelezési munkálatait köve-
tően kerül fel az épületre – az épület eredeti jellegét megőriz-
ve – az új tetőszerkezet és héjazat. Önkormányzatunk az épület 

teljes felújítása érdekében további pályázatokat fog benyújta-
ni a későbbiekben, annak érdekében, hogy mielőbb átadhassuk 
a Reiyman kúria épületét, mint új közösségi színteret.  Baracs-
ka Község Önkormányzata képviselő-testülete döntése alapján, 
reményeink szerint még az idei évben megvalósul településünk 
közvilágításának a korszerűsítése. Az augusztusban elkészült ki-
viteli terveket szeptemberben nyújtottuk be az E.O.N Hungária 
Zrt. részére engedélyeztetés céljából. Az engedélyező bizottság 
jóváhagyása után kerül majd kiválasztásra a beszerzési eljárás 
során a közvilágítás korszerűsítési munkálatait kivitelező cég.
A korszerűsítési munkálatok elvégzésére azért van szükség  
– azontúl, hogy Baracska község közvilágítását biztosító kom-
pakt fénycsöves lámpatestek 20 éve kerültek felszerelésre, a 
fényforrások 2011-ben lettek cserélve, ezért gazdaságosan már 
nem üzemeltethetőek –, mert a jelenlegi energia áremelkedés 
mellett elengedhetetlen a pénzügyi forrásainkkal való takaré-
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jeződött, a cikk írásának idején az oldalfalakat építik a kivitele-
zők. Várhatóan az októberi hónapban tudjuk majd átadni a szín-
padot a lakosságnak, mint új közösségi teret. A kültéri színpad 
kiváló lehetőséget biztosít majd a már hagyományosnak mond-
ható rendezvényeken túl a rendszeresíteni kívánt programsoro-
zatoknak is. Gondolok itt például a már jövőre tervezett „Nyá-
ri Esték”-re, amelyeken tematikusan a különböző igényeknek 
megfelelő fellépők, előadók, együttesek adnának műsort, kon-
certet.  
Bár nem önkormányzati fejlesztés, de fontos megemlíteni, hogy 
júniusban Spányi Antal megyéspüspök által celebrált szent-
misével egybekötött ünnepség keretén belül, átadásra került 
és újra látogatható a felújított római katolikus Mindenszentek 
templomunk. A felújítás során vízszigetelési, burkolási és festé-
si munkálatok kerültek kivitelezésre. 
A következőkben a kialakult nehéz gazdasági helyzetről és an-

nak az önkormányzatunkat érintő vonatkozásairól szeretném 
Önöket tájékoztatni: 
A Covid veszélyhelyzet által okozott gazdasági problémákhoz 
hasonlóan nagy kihívás elé állítja mind a lakosságot, mind az 
önkormányzatokat a jelenleg folyó orosz-ukrán háború követ-
keztében kialakult gazdasági válság. 
Az önkormányzat költségvetése jelen helyzetben stabil, az ener-
gia szolgáltatókkal kötött szerződésekben rögzített árak lehe-
tővé teszik épületeink fűtését, üzemeltetését. Természetesen 
önkormányzatunk is megteszi a szükséges intézkedéseket, an-
nak érdekében, hogy ezen épületek üzemeltetése a lehető 
legköltséghatékonyabb módon valósuljon meg. További önkor-
mányzati tulajdonban lévő épületek esetében is tervezzük nap-

elemek telepítését és ahol szükséges, fűtésrendszer korszerűsí-
tését, fejlesztését.
Baracska Község Önkormányzata hasonlóan az előző évek gya-
korlatához, júniusban döntött a szociális célú tüzelővásárláshoz 
kapcsolódó támogatás igényléséről – ehhez a szükséges önerőt 
biztosítja. Jelenleg a belügyminisztérium jóváhagyására várunk. 
Baracska Község Önkormányzata szociális tűzifáról szóló rende-

letében foglalt feltételek alapján tudjuk majd az arra rászoru-
lóknak kiosztani a szociális célú tűzifát, annak telephelyünkre 
való leszállítása után. 

Tisztelettel:
Szőlősy Attila 
polgármester
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JEGYZŐI SOROK

Néhány szó a szelektív hulladékgyűjtő edénybe tehető és nem 
tehető hulladékokról!
Tisztelt Lakosság! 
A Velencei-tavi Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft. észrevétele 
alapján felhívjuk az Önök figyelmét, hogy a baracskai Községhá-
za udvarán (Kossuth u. 29.) elhelyezett szelektív hulladékgyűj-
tő edényekbe csak fehér üveget (befőttes üvegek, ásványvizes 
üvegpalackok, röviditalok üvegpalackjai), valamint színes üve-
get (borosüvegek, sörösüvegek) szabad bedobni. Szigorúan ti-
los a konténerbe dobálni egyéb fehér színű üveget (ablaküveg, 
tükör, villanykörte, hőálló üvegtál, szemüveg, neoncső) valamint 
egyéb színes üveget (porcelán, kerámia, orvosságos üvegek).
A szelektíven nem gyűjthető hulladékokat (amelyeket a gyűjtő-
edénybe nem lehet elhelyezni)  kizárólag hulladékudvarban ad-
hatjuk le. Ilyen hulladéktípusok pl.: hungarocell, neoncső, kü-

lönböző izzók, elektronikai hulladékok (megjavíthatatlan ház-
tartási eszközök), kábelek, elem, veszélyes hulladékok (pl.: fes-
ték, pala).
A szelektíven nem gyűjthető, egyéb hulladékok többek között 
az alábbi helyeken adhatók le:
Fémhulladék 
Tőke Fém Kft., 2483 Gárdony, 074/55 Hrsz. (agárdi pálinkafőzde 
mellett), tel.: 06 30 534 39 64
Nyitva tartás: Hétfő - Péntek: 08.00 - 16.30
 Szombat: 08.00 - 12.00
Veszélyes hulladék (pala, festékes, olajos flakon stb.)
Depónia Nonprofit Kft. Hulladéklerakó
8000 Székesfehérvár- Csala, Pénzverővölgy, tel.: 06 22 505 200
Nyitva tartás: Hétfő - Péntek: 08:00 - 15:30
 Szombat: 08:00 - 11:30
 Vasárnap: ZÁRVA
Veszélyes hulladék átvétel: Hétfő - Péntek: 8.00 - 12.00
Kérjük, hogy a jövőben a fenti tájékoztatás alapján szívesked-
jenek eljárni és a szabályokat betartani, hiszen senkinek sem 
érdeke, hogy a VHG ezt a szolgáltatást a Lakosság együttmű-
ködésének hiányában megszüntesse!

Tisztelettel: 
Szeleczkyné Szabó Katalin jegyző

 KÉPVISELŐ-TESTÜLETI HÍREK
Baracska Község Képviselő-testülete 2022. augusztus 18-án 
megtartott nyilvános, rendkívüli ülésén 6 képviselő vett részt, 
hiányzott Badics Csaba. Az alábbi döntések születtek:
• Módosította a testület a 168/2022.(VI.28.) határozatát, mely a 

település kommunikációs, sajtó menedzseri feladatai ellá-
tásának díjazását tartalmazza. A módosításra igennel szava-
zott: Fejes Csaba, dr. Mayer András, Pintérné Bernyó Piroska, 
Szőlősy Béla Attila, Tóthné dr. Kolumbán Ottilia.  Nemmel sza-
vazott: dr. Herczeg József.

A képviselő-testület egyhangú szavazással döntött az alábbi ha-
tározatokról:
• Közép-dunántúli Országos Büntetés-végrehajtási Intézet ré-

szére az általuk, 2022. szeptember 10-ére tervezett Családi nap 
megrendezéséhez térítésmentesen használatba adja az ön-
kormányzat tulajdonában lévő rendezvény sátrat.

• Szent László Völgye Többcélú Kistérségi Társulás Tanácsa és 
az Inter-Ambulance Egészségügyi és Szolgáltató Zártkörűen 
Működő Részvénytársaság között az alapellátás körébe tarto-
zó Központi háziorvosi és házi gyermekorvosi ügyelet ellátá-
sa tárgyában létrejött Ph/6365/2021. iktatószámú szolgáltatá-
si feladatellátási szerződés módosítását a Szent László Völgye 
Többcélú Kistérségi Társulás Tanácsának 25/2022. (VI. 23.) ha-
tározatában foglaltak szerint jóváhagyja.

• Módosításra került a 103/2022. (IV.28.) határozatát a VP6-7.2.1.1-
21. „Külterületi helyi közutak fejlesztése” projekthez a projekt 
megvalósítási helyszíne címének pontosításával: 2471 Baracs-
ka, Akácos utca 2422, 2396, 2393, 2388, 2342 hrsz-ok, Domb utca 

kereszteződési szakaszok: 2334 hrsz., Rózsadomb utca 2470, 
2396, 2390, 2388, 2358 hrsz-ok, Panoráma utca 2515, 2388, 2377 
hrsz-ok.”

• A TOP-2.1.3-16-FE1-2021-00007. számú „Széchenyi és Temp-
lom utcai csapadékvíz- elvezetés helyreállítása” című pályá-
zat közbeszerzési eljárásának előkészítésével és lefolytatá-
sával megbízza a Borsa Blanka Kft.-t, 1.165.000 Ft nettó díj + 
314.550 Ft ÁFA összegben és egyúttal a közbeszerzés megindí-
tásáról is döntött.

• A „Közétkeztetési feladatok ellátása 2022.” tárgyú közbeszerzé-
si eljárást eredményesnek nyilvánítja, és úgy döntött, hogy a 
nyertes ajánlattevő: HPM Plus Kft. (2030 Érd, Kaktusz u. 32/b.).

• Bővítette a testület az önkormányzatnál foglalkoztatott fizikai 
munkavállalók (karbantartók) létszámát 2022. szeptember 1. 
napjától 3 főre. Az álláshely meghirdetésre kerül.

• Az óvodai bútor beszerzés napirendjének megtárgyalását a 
soron következő képviselő-testületi ülésre elnapolta, azzal, 
hogy kerüljön beszerzésre legalább 3 árajánlat, mely mindkét 
csoport beépített szekrényének cseréjére vonatkozzon.

• A termelői piac kialakításáról szóló előterjesztés a 2023. év 
februári képviselő-testületi ülésre került elnapolásra.

• A képviselő-testület szándékát fejezte ki arra, hogy csatlako-
zik a víziközmű vagyon és tagsági részesedés állami tulajdon-
ba adására irányuló integrációs programhoz. Az átadásról szó-
ló végleges döntését a legkésőbb 2022. szeptember 20. nap-
jáig meghozza.

 Pintérné Bernyó Piroska, képviselő
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ISKOLAI HÍREK

Tisztelt Olvasók!
2022. szeptember első napján Ünnepélyes Tanévnyitóval vette 
kezdetét a 2022-2023-as tanév a Baracskai Kozma Ferenc Álta-
lános Iskolában. Ezúton szeretném megosztani Önökkel az ün-
nepi beszédemet:

Tisztelt Vendégeink,  Kedves Szülők! 
Kedves Gyerekek  és Pedagógusok!
Szeretettel köszöntök Mindenkit ezen a szeptemberi reggelen. 
Külön köszöntöm Szőlősy Attila Urat, Baracska Község polgár-
mesterét, valamint meghívott vendégeinket! 
Kedves Gyerekek! 
Ma, szeptember 1-jén 960 ezer általános iskolásnak csengettek 
be szerte az országban. A mi iskolánkban 184-en kezditek meg 
az évet, kilenc osztályban. Osztályfőnökeitek a következő taní-
tók, tanárnők és tanár urak lesznek: 
1.o. Borsóné Molnár Szilvia
2.a. Moharosné Benkő Ágnes
2.b. Schaffer Ferencné 
3.o. Hamza Beáta 
4.o.  Szőlősyné Nagy Melinda
5.o. Horváth Bence 
6.o. Wittmanné Ángyás Eszter
7.o. Geosits Krisztina  
8.o. Vranekné Járányi Csilla
    
Nevelőtestületünk 20 fő pedagógussal kezdi meg a nevelő-ok-
tató munkát. Munkánkat egy iskolatitkár és öt technikai dol-
gozó segíti. Mint minden tanévben, idén is történtek szemé-
lyi változások: pályáztatás útján nyert felvételt Tar Ágnes fej-

lesztő pedagógus, Hibácska Tamásné pedagógiai munkát se-
gítő munkatárs, Molnárné Böcsödi Alexandra pedagógiai asz-
szisztens. 
Új tanárainkat szeretettel fogadjuk, és velük együtt mindany-
nyian azon leszünk, hogy a ránk bízott gyermekekkel a legjobb 
tudásunk szerint törődjünk. 
Nemcsak baracskai gyerekek járnak hozzánk: 
Martonvásárról 1 fő, Kajászóról 16 fő, Alcsútdobozról 1 fő, Gár-
donyból: 1 fő, Válból: 2 fő, Annamajorból 14 fő, külterületről 11 
fő tanulónk van. 
Baracska Község Képviselő-testületének külön köszönjük, 
hogy továbbra is támogatja azon tanulóink utaztatását, akik a 
Külterületről, illetve Annamajorból járnak iskolánkba. A Duna-
újvárosi Tankerületi Központ pedig a kajászói tanulóink iskolá-
ba járását biztosítja. Az úgynevezett tanyabusz menetrendje 
változatlan maradt. 
Kedves Megjelentek! 
A korábbi évekhez hasonlóan külön szólok minden osztályhoz, 
ma is így teszek. Nagy öröm számunkra a kis elsősök érkezése, 
akiket oly nagy szeretettel vártunk mindannyian.  Az első osz-
tály létszáma jelen pillanatban 24 fő. 
Kis Elsősök! 
Bizonyára tele vagytok kíváncsisággal, izgalommal és várako-
zással. A tanító nénitek, Szilvi néni már hetek óta azon dolgo-
zik, hogy minél szebb tanteremben tanulhassatok. Meglátjá-
tok sok élmény vár Rátok. Kívánom, hogy érezzétek jól maga-
tokat ebben az iskolában, hogy csodaként éljétek meg az első 
osztályban szerzett tudást, és 8 éven keresztül legyetek isko-
lánk tanulói.
Kedves 2. osztályosok! 
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Nemrég voltatok elsősök. Legyetek jó kisgyerekek, akik foly-
tatni fogják azt a munkát, hogy szépen megtanuljanak írni, ol-
vasni és számolni. Két osztályként könnyebben és ügyesebben 
tudtok majd haladni. Ági néni és én Kati néni is nagy szeretet-
tel várunk Benneteket.
Kedves 3. osztályosok!
Ettől az évtől kezdve már a digitális kultúrát, mint új tantárgyat 
is tanulni fogjátok, legyetek továbbra is ilyen lelkes és kedves 
osztályközösség, ahogyan megismertünk Titeket. 
Kedves 4. osztályosok!
Ti vagytok a legidősebbek az alsó tagozaton, mindjárt felső-
sök. Ettől az évtől kezdve idegen nyelvet is fogtok tanulni, an-
gol nyelvet. Sok sikert kívánok hozzá! Arra kérlek Benneteket, 
hogy mutassatok jó példát tanulásban, szorgalomban és ma-
gatartásban az 1. 2. és 3. osztályosoknak! 
Kedves 5. osztályosok! 
Ti vagytok a legfiatalabbak a felső tagozatban.  Szilvi néni 4 
éven keresztül tanított Benneteket. Remek kis csapat voltatok, 
és hiszem, hogy ugyanilyenek lesztek felső tagozatosként is. 
Továbbra is tanuljatok szorgalmasan, és legyetek jó közösség 
új osztályfőnökötök, Bence bácsi vezetésével.
Kedves 6.osztályosok!
Eszter nénivel továbbra is haladjatok a jól megszokott úton, le-
gyetek érdeklődőek a tanulás iránt és ilyen kedvesek és jól ne-
veltek, ahogyan az iskolában megismertünk Benneteket.
Kedves 7.osztály!
Kriszti néninek köszönhetően jó kis közösséggé kovácsolódta-
tok az évek során, és szorgalmasan tanultatok. Többen közüle-
tek sikeresen tanulják az angol nyelvet, és büszkék vagyunk a 
magatartásotokra és a szorgalmatokra is.  Így tovább!
Kedves 8.osztály!
Utolsó éveteket töltitek ebben az iskolában. Nagy feladat vár 
rátok a pályaválasztás terén, sokat kell majd tanulnotok. Csil-
la néni már jól ismer Titeket, segítségét fogadjátok el, hogy ab-
ban a középiskolában tanulhassatok majd tovább, ahová men-
ni szeretnétek. 
Kedves Szülők! 
A korábbi évekhez hasonlóan a tanulók ingyenesen kapják a 
tankönyvcsomagot valamennyi évfolyamon. A gyerekek ma 
kapják kézhez a tankönyvcsomagjaikat névre szólóan. Szülei-
tek gondosan nézzék át a tankönyvlistát, és aláírásukkal iga-
zolják, hogy átvették azt. Kérem Önöket, hogy segítsék mun-
kánkat, támogassák gyermekeiket a tanulásban, bátorítsák és 
szeressék őket. Emellett kérem Önöket, hogy tartsák tisztelet-
ben a tanítási időt. Az intézmény egyben munkahely is. 
A felújítás során az udvaron elkerített rész munkaterületnek 
minősül, ezért kérem, hogy gyermekeiket a kapuig kísérjék il-
letve a kapunál várják meg. Lehetőség lesz a rendszeres kap-
csolattartásra, gyermekeik tanítója, tanára a megbeszélt idő-
pontban tanítás után, fogadóórákon és szülői értekezleteken 
készséggel rendelkezésükre áll.
Az iskolai élettel kapcsolatos szabályokat Házirendünk tartal-
mazza, melynek betartása, betartatása Mindannyiunk számá-
ra kötelező. Minden tanulónak és szülőnek meg kell ismernie 
tartalmát. Az étkezés szeptember 2-án pénteken kezdődik, a 

mai napon még sem napközis, sem tanulószobai ellátás nem 
lesz. Az étkezést Mészáros Györgyné iskolatitkárnál még igé-
nyelhetik.
Kedves Gyerekek!
Ez a tanév ismét sok új lehetőséget fog adni nektek is, kívá-
nom, hogy bölcsen éljetek vele! Úgy érezzétek jól magatokat, 
hogy közben sok tudást szereztek meg!
Ennek szellemében a Baracskai Kozma Ferenc Általános Is-
kola minden egyes tanulójának, pedagógusának és techni-
kai dolgozójának sikeres, boldog új tanévet kívánva ezennel a 
2022/2023-as tanévet megnyitom!
Ebben a tanévben is biztosítani tudjuk iskolánkban a tanórák 
megfelelő színvonalú ellátását, a fejlesztő foglalkozásokat sa-
játos nevelési igényű tanulóinknak, és beilleszkedési és maga-
tartási zavarral küzdő tanulóinknak, néptánc és sportszakkört, 
valamint az országos kompetenciamérésre felkészítő és tehet-
séggondozó órákat. A tanulók biztonsága és megfelelő színvo-
nalú ellátása mindannyiunk érdeke, ezt szem előtt tartva vé-
gezzük el pedagógusainkkal az iskolai nevelő-oktató munkát. 
Kis iskolaként a pályázatok szerepe kiemelten fontos, ezért 
már szeptemberben kezdetét veszi az olyan lehetőségek kiak-
názása, mellyel tanulóink közösségi élményhez juthatnak. El-
sősorban azokra a pályázatokra gondolunk, ahol a program 
minden esetben ingyenes, a szülőket esetleg csak az útikölt-
ség terheli. Az első ilyen jellegű programunk teljesen ingyenes, 
még az útiköltséget sem kell fizetnünk, a Hangszert a kézbe el-
nevezésű programon vesz részt iskolánk valamennyi tanulója, 
2022. szeptember 8-án, Martonvásáron. 
A program lényege:  egy olyan ingyenes országjáró hangszer-
kiállítás, hangszersimogató és könnyűzenei, népzenei, klasszi-
kus zenei oktatási bemutató egyszerre, amely rendszeres idő-
közönként más-más városban irányítja rá a fiatal korosztály-
ok figyelmét a zenélésre, a zenélés tanulásának lehetőségeire. 
A Hangszeresek Országos Szövetsége valósítja meg, bevonva a 
legfontosabb szakmai szervezeteket, legismertebb zenei kép-
zéssel foglalkozó helyeket, zenetanárokat és előadóművésze-
ket.
2022. szeptember 16-án pénteken szintén egy olyan élmény-
ben lesz részünk, amit a tanulóink örömmel várnak. Budapest-
re utazunk, a Budapesti Nagy Sportágválasztó és Hangszervá-
lasztó rendezvényre. Ezen a rendezvényen több mint 100 féle 
mozgásformával ismerkedhetnek meg tanulóink. 
A hónap zárásaként iskolánk összes tanulója részt vesz a Ma-
gyar Diáksport Napján, melynek keretében a legtöbb gyerek 
egyszerre sportol. A projektvezető Magyar Diáksport Szövet-
ség az Európai Unió mozgásösztönző tevékenységének zász-
lóhajója: elkötelezettek az iránt, hogy minél több országban 
szóljon szeptember utolsó péntekje az egészségtudatosságról 
és a minőségi testmozgásról. Ennek szellemében regisztrál-
tuk iskolánkat, ahol sportszerutalványt is nyerhetünk, ameny-
nyiben a megvalósulásról szóló beszámolónkat értékesnek és 
eredményesnek találják. Mi nagyon bízunk abban, hogy idén 
végre sikerülhet, ha mégsem legalább együtt sportolhattunk!

Schaffer Ferencné
                                                                        intézményvezető
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BÓBITA KRÓNIKA
Az Év mottója: 
„Az őszinte dicséretnek mágikus hatalma van. Ha azt akarod, 
hogy a másik fejlődjék, dicsérd őszintén. Ez mindig lehetsé-
ges. Vizsgáld a másikat, lásd meg tehetségét, képességeit, 
világíts rá azokra.”
(Michel Quoist) 

Maria Montessori megfontolandó tanácsai szülőknek és neve-
lőknek:
Azt vallotta, hogy a pedagógus és a szülő a jellemével hat a 
gyermekre, ami az alázat, türelem, harmónia és a kiegyensúlyo-
zottság.
• Mindig a legjobb tudásos szerint beszélj a gyermekeddel.
• Az otthoni környezet nagyon fontos, ne vegyék körül olyan 

dolgok, amikre nincs szüksége.
• Ha valamit csinál, ne szakítsd félbe. Hagyd dolgozni, tevé-

kenykedni.
• Ha nincs, szüksége segítségre ne segíts. 
• Válaszolj a kérdéseire, akkor, amikor kérdez, mert fontos 

neki, amit mondasz.
• Azzal törődj, amit meg akarsz neki tanítani, ne a rossz dol-

gokkal, amiktől szeretnéd megóvni.
• Ne beszélj csúnyán róla, ha ő ott van.
• Tiszteld, ha hibázott és ki tudja javítani a hibáját. Amikor 

olyasmit csinál, ami veszélyes lehet, akkor meg kell állíta-
nod.

• Ha érzi, hogy elfogadod, magabiztos lesz.
• Egy gyerek, akit folyton kritizálnak, mások fölött fog ítélkez-

ni.
• Legyen türelmed. Ha egy gyereknek több idő kell ahhoz, 

hogy megtanuljon valamit, légy megértő.
• A szükségleteire figyelj oda, tanítsd meg, hogy ő is figyeljen 

mások szükségleteire.
• Példával tanítsd, ne csak kijavítsd.
• Hagyd, hogy független legyen.
• Hagyd, hogy válasszon.
• Neveld önállóságra.

• Tiszteld a gyermeked.
• A kicsik mindent a környezetükből tanulnak.

Óvodánk a megszokott munkarend szerint kezdte meg a 
2022/2023 – as nevelési évet. Csoportjaink szervezésekor az idei 
évben is a közeli korosztályokat tettük egy csoportba, így a ki-
csiknek az óvodai szokások elsajátítása, a nagyoknak az iskolára 
való felkészülés a fő feladat. Három óvodai csoportunkban két 
óvodapedagógus váltásban látja el a gyerekek fejlesztését, két 
csoportban azonban csak a délelőtt saját óvó nénivel, délután 
helyettesítéssel, illetve pedagógiai asszisztensek közreműködé-
sével biztosított.

Óvodai csoportok 
Alma csoport (középső-nagy) 25 fő
Óvodapedagógusok: Kupiné Böcsödi Ildikó, Böcz Gáborné
Dajka: Radványiné Pauer Tünde

Maci csoport (középső –nagy) 24 fő  
Óvodapedagógusok: Molnárné Hőgyes Mariann, Ruzicska- Ador-
ján Orsolya
Dajka: Csomós Erzsébet
Katica csoport (kiscsoport) 21 fő  
Óvodapedagógusok: Steinné Godó Ágnes, Mészárosné Giricz 
Marianna
Dajka: Csapó Zoltánné

Pöttyös labda csoport (vegyes) 19 fő
Óvodapedagógus:  Kőszegi Szilvia
Pedagógiai asszisztens: Mészáros Sándorné 
Dajka: Kocsisné Varjas Alexandra

Süni csoport (mini-kicsi) 14 fő
Óvodapedagógus: Kerkuskáné Lukács Mária
Pedagógiai asszisztens: Andó Judit 
Dajka: 

• Óvodavezető: Némethné Keszthelyi Andrea 
• Óvodavezető-helyettes: Molnárné Hőgyes Mariann 
• Óvodatitkár: Csapóné Magyar Szilvia
• Logopédus: Borka Mária (pedagógiai szakszolgálat)
• Gyógypedagógus:
• Fejlesztő pedagógus: Mátyási-Pető Hajnalka 
• Gyermekvédelmi felelős: Kupiné Böcsödi Ildikó
• Hittan: református: Horváth Evelin
• Védőnő: Rehus Éva
• Óvodaorvos: Dr. Kolumbán Ottilia 

Intézményünk 2022. szeptember 01- től 6:30- 17:00 óráig tart 
nyitva.

Némethné Keszthelyi Andrea
   óvodavezető
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Program neve Időpontja Felelőse

Tanévnyitó értekezlet 2022.08.31. Óvodavezető

Első szülői értekezlet 2022.09.26. Csoportos óvó nénik

I. nevelés nélküli munkanap 2022.09.30. Óvodavezető, munkaközösség vezető

Zene világnapja 2022.10.01.
Csoportos óvónők

Állatok világnapja 2022.10.02.

Mihály napi vásár 2022.10.01. Óvodapedagógusok, alapítvány, szülői szervezet

Egészséghónap projekt 
„Egészséges leszek, mint a makk”

2022.10.03. - 28. Első hét: Ősz kincsei – Egészséges táplálkozás
Második hét: Mozdulj rá – Mozgás hete
Harmadik hét: Testi lelki egészség, fogápolás
Negyedik hét: Tiszta udvar rendes ház (szelektív hulladékgyűj-
tés)

Papírgyűjtés Munkaközösség vezető

Bábelőadás (Papp Ágnes) 2022.10.08.  Óvodavezető

Töklámpás 2022.10.28. csoportos óvó nénik, alapítvány, szülői szervezet

Fényképezés 2022.10.20.- 21. csoportos óvó nénik

II. nevelés nélküli nap: „Mesék és mesehősök 
szerepe életünk történetében!”

2022.11.10. Óvodavezető, óvodavezető-helyettes

Bábelőadás (Papp Ágnes) 2022.11.12. Óvodavezető

Márton napi szokások 2022.11.12. csoportos óvó nénik, alapítvány, szülői szervezet

Ákom-Bákom Bábcsoport: 
Mikulás a baromfiudvarban

2022.12.02. Óvodavezető

Mikulás ünnepség 2022.12.06. Süni csoport

Adventi gyertyagyújtás (ha a járványhelyzet 
miatt közösen nem tartható, akkor csopor-
tonként)

2022.11.28.
2022.12.05.
2022.12.12.
2022.12.19.

Családi adventi gyertyagyújtás
1. Minden csoport nagycsoportosai vers, ének
2. Négy gyertya dramatizálása
Óvodapedagógusok karácsonyi éneke
Felelős: Alma maci csoport, SZMK

III. Nevelés nélküli munkanap 2022.12.22. Óvodavezető, óvodavezető helyettes

Második szülői értekezlet 2023.01.30. Csoportos óvónők

Farsang időszaka: 01.06 – 03.22. 2023.02.17. Alma csoport

Hetedhét zenekar 2023.03.13. óvodavezető

Március 15. megemlékezés 2023.03.14. Pöttyös labda csoport

Ákom–Bákom Bábcsoport Mackó házikója 2023.03. 27. Óvodavezető

Zöldág járás 2023.03.21. Katica csoport

Húsvéti készülődés szülőkkel, munkadélután 2023.03.31 Maci csoport

Ovi-zsaru 2023.04. Alma csoport 

IV. nevelés nélküli munkanap 2023.04.06. Óvodavezető, óvodavezető helyettes

Föld napja „Földünk a kék bolygó” 2023.04.17-22. Föld napja 04.22. zöldítés virágültetés az óvoda ablakaiba, szikla-
kertbe. Csoportonként.

Állatkerti kirándulás 2023.04. Csoportonként

Anyák napja, évzáró

2023.05.29. Süni csoport

2023.05.30. Maci csoport

2023.05.31. Katica csoport

2023.06.01 Pöttyös labda csoport

2023.06.02. Alma csoport 

Gyermeknap 2023.05.26. Óvodavezető és szülői szervezet + alapítvány

V. nevelés nélküli munkanap 2023.06.09.
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Emlékszik arra a pillanatra vagy alkalomra, amikor először 
találkozott tudatosan a zenei élménnyel?
A zene mindig is része volt az életemnek. Legyen akár család-
látogatások, utazások, mindig szólt valami a rádióból. Otthon 
édesapám mindig hallgatott valamit, így életem kezdetétől fog-
va, része volt a zene valamilyen formában. Később, mikor óvo-
dából átkerültem általános iskolába, akkor volt egy lehetősé-
gem zenét tanulni. Jelentkeztem is, nem engedtem el ezt a le-
hetőséget. De sajnos rossz hír fogadott, mert nem kerültem be 
a zeneiskolai zongora tagozatára. Nagyon nem is gondolkodtam 
más hangszerben, így nem jelentkeztem másra. Pár nappal ké-
sőbb kaptunk egy telefonhívást, hogy miért nem járok zongora-
órákra. Teljesen meglepődtünk a hír hallatán, és onnantól kezd-
ve kezdtem el hangszeres pályafutásomat.
 
Volt a családban zenei hagyomány?
Édesanyám is gyerekkorában kezdett el hangszeren játszani, de 
ő a hegedűt választotta. Nem nevezném hagyománynak, mert 
nem volt sohasem erőltetve, én éreztem úgy, hogy ezt szeret-
ném csinálni, és jól is érzem magam benne.
 
A családtól is áldozatot kíván a művészi ambíciójú gyermek, 
vagy ellenkezőleg: a szülők akarják a zenetanulást - önöknél 
ki akarta jobban az elején?
Egyáltalán nem volt erőltetve. Én akartam elkezdeni, és csinálni. 
Szerencsére minden támogatást megkaptam a szüleimtől, és ez 
segített is, hogy haladjak a tanulásban.
 
Ma már minden technikai lehetőség megvan bármilyen ze-
nei élmény elérésére nem úgy, mint régen. A bőség zavará-
ban miért ezt a hangszert választotta?
Úgy éreztem ez áll a legközelebb hozzám. Zongorán sokféle ze-
nei stílust lehet tanulni. Legyen akár klasszikus zene, jazz, vagy 
rock.
 
A művészi pálya nem könnyű kenyér, kevesen élnek meg be-
lőle biztosan és jól. Eltántorítja ez a tény attól, hogy teljes 
erőbedobással a zenére koncentráljon?
Sosem az anyagi vonzata motivált ebben. Napjainkban sok olyan 
koncertet tartunk, ami számunkra vagy veszteséges, vagy pont a 
kiadások fedezhetőek belőle. Mikor jobban mennek a koncer-
tek, azt mindig a látványba fektetjük be, hogy az előadás sok-
kal élvezetesebb legyen. Gondolok itt például, több fényre, füst-
gépekre, ledfalra, tűzgépre, robbantásokra (amit manapság na-
gyon sok szabály köt és nehéz megvalósítani), vagy akár szikra 
gépekre. Új, korszerűbb hangszerekre.
 

Lehet olyan jövőkép, hogy a civil munka, képzettség mellett 
örömzenéléssel foglalkozik, de csak a szabad idejében. Ön 
hogy képzeli?
Jelenleg is sok mindennel foglalkozok. Van egy saját vállalkozá-
som, ami weboldalak fejlesztésével, grafikai munkákkal, videó 
vágással foglalkozik. Emellett a Kozma Ferenc általános iskola 
informatika tanára vagyok. Szerencsére sikerül úgy tervezni a 
munkáimat, hogy ne ütközzenek a fellépési napokkal.
 
Mi adja a legnagyobb erőt a zenéléshez?
A közösség. Mindennél többet ér, mikor a dalokat éneklik az em-
berek. Nekünk nem közönségünk van, akik eljönnek a koncer-
tekre, mi egy nagycsalád vagyunk.
 
Elhagyná lakóhelyét, szülőhazáját, egy jobb lehetőség érde-
kében?
Lakóhelyemet talán, de szülőhazámat soha. Az emberek szere-
teténél nincs felbecsülhetetlenebb.
 
Mi a legnagyobb álma, ami a zenével kapcsolatos?
A zene tanulása egy szikra volt, ami egy tomboló tűzként van je-
len életemben. Nem volt álmom ezzel kapcsolatban. A zene át-
adása a legfontosabb a számomra.
 
Mi a legnagyobb eredmény, amit eddig e téren elért?
Közel 20 éve a Kárpátia oszlopos tagjaként úgy érzem elértem a 
legnagyobb eredményt. Olyan helyen zenélek, aminek monda-
nivalójával is teljesen egyetértek.

Tóthné dr. Kolumbán Ottilia
alpolgármester

NEKÜNK NEM KÖZÖNSÉGÜNK VAN, 
MI EGY NAGYCSALÁD VAGYUNK

– BESZÉLGETÉS IFJÚ GALÁNTAI GÁBORRAL

INTERJÚ
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BARACSKA FIATAL 
EZERMESTERE 

– BARANYAI ISTVÁN ATTILA

Baracskán mindenki ismeri Baranyai István Attilát, a helyi ön-
kormányzat lelkes, tettrekész, fáradhatatlan dolgozóját, aki alig 
negyven esztendősen közmegbecsülésének örvend. A közhasz-
nú munkások irányítója, csoportvezetője. Afféle ezermester, jó
értelemben – ilyen kis önkormányzatnál mindenhez kell érteni, 
hiszen rá várnak azok a munkák és feladatok, amiket nagyobb 
településeken többen látnak el. Igaz, tősgyökeres baracskaiként 
otthonának tekinti a falut, s ez meglátszik hozzáállásán és az el-
végzett munkáján. Nem mellesleg mindenkihez van egy kedves, 
biztató szava, nyitott, oldott személyiség.
A fáradhatatlan fiatalember 1982-ben született, helyben járt ál-
talános iskolába, majd az Entz Ferenc Mezőgazdasági Szakmun-
kásképző Iskolában gazdaképző szakot végzett.
Szorgalmas fiúként minden érdekelte, ami a gépekkel, mezőgaz-
dasági munkákkal kapcsolatos, ráállt a keze mindenféle szer-
számra. Fúrt-faragott, épített, bontott, mindent megcsinált, ami 
keze ügyébe került, ahogy mondani szokás, "fából vaskarikát". 
Addig nem nyugodott, amíg az eredmény kiváló nem lett, minő-
ségi munkát adott ki a kezei közül. Falun hamar terjed a szó, Ist-
ván jó híre emberi tartásáról és közösségi viselkedéséről is pél-
dás. Embertársairól csak jót mond, vagy hallgat, nem kritizál, ne-
gatív kicsengésű véleményt nem formál. Teherbírása az egész-
séges, megfontolt férfi sajátja, a szerteágazó feladatokat ész-
szerűen ütemezi. Füvet nyír, gépet szerel, sátrat bont vagy ép-
pen felállít, pakol, költöztet, bevásárol, alkatrészért szaladgál. És 
teszi ezt nap mint nap a közösségi parkban, faluházban, óvo-
dában, iskolában. A telefont mindig felveszi, visszahívja azokat,
akik keresték őt – egyszóval ideális önkormányzati „mindenes”, 
de inkább falugazda és gondnok egy személyben.
Megfontoltságát és komoly szemléletét mi sem bizonyítja job-
ban, mint hogy korán alapított családot, párjával, Babai Iloná-
val három fiúgyermeket nevelnek. Nem titok, nagyfiukat felesé-
ge hozta a házasságba, István édes fiaként fogadta-nevelte őt.
Már kirepült a családi fészekből és egy unokával is megörven-
deztette a boldog szülőket. István idén szeptemberben ünnep-
li negyvenedik születésnapját. Köszöntöm én is ezen alkalom-
ból mindazok nevében, akik Istvánt ismerik és szeretik. Isten él-
tesse sokáig erőben, egészségben és boldogságban családjával 
együtt! Reméljük, hosszú-hosszú évekig számíthat rá a község!

Tisztelettel és szeretettel,
Tóthné dr. Kolumbán Ottilia

alpolgármester

MERT OLVASNI JÓ!
Az Olvasás Világnapja alkalmából, ezzel a címmel ke-
rült megrendezésre a kicsiket és nagyokat egyaránt von-
zó esemény a Faluházban. A foglalkozások mellett, töb-
ben a könyvtárba is beiratkoztak, emellett felavatásra ke-
rült a Faluház bejáratánál elhelyezett „Könyvcserélő” do-
boz is, amelybe és amelyből az érdeklődők kedvükre, díj-
mentesen hozhatnak, vihetnek, azaz cserélhetnek olvasni-
valót. Az eseményre a vendégeket ajándékokkal, teával és 
süteménnyel várták az ötletgazdák. A művelődésszerve-
ző, könyvtáros Hollné Pálinkás Tímea elmondta, örül, hogy 
ilyen érdeklődés övezte a rendezvényt és reméli, a további 
kezdeményezések is elnyerik a helyiek tetszését, s ezáltal 
még többen látogatják majd az intézményt.
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HELYTÖRTÉNET

A KÁLVINIZMUS KÖTELÉKÉBEN II. 
– A BARACSKAI REFORMÁTUS EGYHÁZKÖZSÉG, 

AZ ORATÓRIUM ÉS A TEMPLOM ÉPÍTÉSÉNEK 
TÖRTÉNETE 1782–1832 KÖZÖTT

Mint ahogyan helytörténeti sorozatunk előző részében láthat-
tuk, a 18. századbeli baracskai református gyülekezet szabad 
vallásgyakorlatért folytatott küzdelmes évtizedei után a for-
dulatot a kalapos király, II. József 1781. október 25-én kiadott 
türelmi rendelete hozta el. Ennek értelmében minden olyan 
településen, ahol legalább 100 protestáns család él, imaház 
építhető utcára nyíló bejárat és torony nélkül. A lehetőséggel 
élve a baracskai nemesi családokat tömörítő közbirtokosság 
1782 nyarán gyűlést tartott és a buzgó Szüts família: id. Szüts 
Péter (1737–1799) és felesége, Halász Julianna (1746–1823), vala-
mint a korábbi magánoratóriumot a saját telkén tudó ifj. Szüts 
Péter (1743–1821)  és felesége, Patonay Eszter (1760–1811) kez-
deményezésére elhatározták, hogy folyamodványt intéznek 
az uralkodóhoz, melyben engedélyt kérnek önálló egyházköz-
ség alapítására, ezzel együtt templom, iskola, paplak építésé-
re és lelkipásztor, tanító meghívására. Ennek minden költsé-
gét a közbirtokosság tagjai vállalják. A Helytartótanács az ügy 
kivizsgálását követően 1783 februárjában a korábbi elmarasz-
talásokra hivatkozva csak magánjellegű vallásgyakorlatot en-
gedélyezett, viszont a torony és utcára nyíló bejárat nélküli, 
erre alkalmas köztelek utca vonalától távolabb eső területé-

re tervezett új oratórium és iskola építését, lelkész és tanító 
alkalmázásának kérelmét jóváhagyta azzal a kikötéssel, hogy 
a gyülekezet továbbra is a szomszédos Martonvásár római ka-
tolikus plébánosának joghatósága alá tartozik, és az imaházat 
csak a nemesek látogathatják. 

Református templom, falaiban a régi oratórium 1783.
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Így 1782-ben a közbirtokosság hivatalosan is megalapítot-
ta az önálló baracskai református eklézsiát, erről viszont írá-
sos dokumentum nem maradt ránk. Még ugyanebben az év-
ben hívták meg lévitának a külföldön tanult Pálffi Ferencet, 
aki 4 éven át, 1786-ig látta el itt a lelkipásztori és tanítói teen-
dőket. 1783-ban, az uralkodói engedély megérkezte után pedig 
felépítették a terméskőből falazott imaházat a korábbi, már 
romosodó Szüts-féle magánoratóriumtól északnyugatra pár 
száz lépésnyire, főként a Szüts, Gellért, Sándor és Dienes ne-
mesi családok nagylelkű adományaiból. Ez a barokk stílusú, 
téglalap alaprajzú egyszerű épület nagyrészt még ma is áll, 
belefoglalva a jelenlegi református templom épületébe, mely-
nek főhomlokzat felőli részének első felét foglalta el, egyko-
ri zárófalának alapozása a jelenlegi szószék vonalában került 
elő a 2019-es belső renoválás során. Habár mindezt ma va-
kolat és padlózat fedi, egy történetileg is fontos részlet, az a 
bizonyos „nem utcára nyíló bejárat” 1783-ban készült erede-
ti, barokk stílusú ajtókeretének részlete ma is megfigyelhető 

a főbejáratnál, ahogy a toronyaljból a templomtérbe lépünk. 
Hogy történetileg, jogilag, illetve stiláris szempontok szerint 
mennyire volt ekkoriban ráhatása a környező településekre a 
szomszédos martonvásári római katolikus plébániának, igen 
jól mutatja ennek az ajtókeretnek a formaképzése, amely az 
1764–1777 között épült martonvásári barokk Szent Anna plébá-
niatemplom főbejárati kőkeretezésének egyszerűsített válto-
zata, átvétele. A baracskai oratórium részben elfalazott és le-
vakolt, de könnyen felismerhető bejáratának keretét 1802-ben 
a másik közeli falu, a Baracskát 1782 előtt f íliájaként kezelő 
Kajászó(szentpéter) újjáépülő református temploma is lemá-
solta, ez utóbbi a baracskai ikertestvérének tekinthető. Min-
den bizonnyal mindhárom helyszínen azonos vagy egymás-
tól tanult mesterek munkálkodtak az építkezéseknél, így nem 
csak történeti, de építészeti alapon is kimutatható a kapcso-
lat e három egyházi intézmény között.
A baracskai oratórium első lelkészváltása 1786-ban tör-
tént, Pálffi Ferenc utódja a Sárospatakról érkezett Szőke Pé-
ter lett, aki 1806-ig maradt itt. 1790-ben országos uralkodói 
rendelet nyomán megszűnt a magánjellegű vallásgyakor-
lat fogalma, így innentől kezdve már bárki szabadon láto-
gathatta az imaházat, nem csak a nemesek. Belső felszere-
lését a közbirtokosság nagylelkűen támogatta, külön kieme-

lendő id. Szüts Péter és Halász Julianna neve, akik 1787-ben 
egy belül aranyozott ezüst kelyhet, és egy aranyozott ezüst 
tányért ajándékoztak az oratóriumnak, mindkettőn dediká-
ciós felirattal. A jelenlegi parókia helyén 1784-ben megnyílt 
iskola egyik első tanítója 1794-ig Kövér János volt, ezután 
1813-ig Pongó Márton, majd Soós Sámuel oktatta az ifjúsá-
got. 1806-ban Szőke Péter helyére Maller Ferenc (1781–1867) 
lelkész érkezett, akit csak 1830-ban váltott utódja, Veress La-
jos (1801–1849). Az egyházközség a 19. század elején két ki-
sebb harangot szerzett a meglévő régi mellé, ezek számára 
fa harangláb készült az oratórium előtt. Feliratuk: „Fusa sum 
per Fr. Müllner Budae a baratskai refta eclaé 1806.”, illetve 
„Henr. Eberhard fudit Pestini a baratskai sz. ecclaé ao 1815”. 
A gyülekezet ekkor már anyaegyházként funkcionált és ellát-
ta a környező települések híveit is. Ide tartozott mint filiális 
egyház Martonvásár, Batta, Szentlászló, Rácszentmiklós, Er-
csi, Ráckeresztúr, Aggszentpéter, Göböljárás, Iváncsa, Besnyő 
és Kajászószentiván. Az összlétszám 1806-ban 1112 lelket szá-
molt. Ezekben az években gyakran tartottak Baracskán egy-
házmegyei gyűléseket (1799, 1803, 1804, 1807), 1794-ben pedig 
egyházkerületi közgyülést a közbirtokosság meghívására és 
költségére, ami buzgóságukat és áldozatkészségüket mutatja.
A következő időszakban az egyre növekvő lélekszámú egy-
házközség patrónusai már az 1820-as évektől tervezni kezd-
ték egy új és nagyobb templom építését, ehhez a közbirto-
kosság felajánlotta 3 évi teljes közjövedelmét. Az építkezés, 
amely az oratórium északkeleti irányban történő bővítésé-
ből, magasításából, és klasszicista stílusban való átépítésé-
ből, valamint a főhomlokzati barokk bejárat elé épített díszes 
toronyból állt, 1831–1832 között zajlott, összköltsége 25 000 
váltó forint volt. Belső berendezését a vagyonosabb közbir-
tokosok magánadományai fedezték: az orgonát és a szószé-
ket Pázmándy Károlyné Bay Borbála, Szüts Lajosné Szüts Zsó-
fia, Kazay Istvánné Kutas Eszter, az úrasztalát pedig Torkos 
Menyhértné Roboz Zsófia örökösei készíttették. Egy szőlőfür-
tökkel, búzakalásszal, illetve kehellyel és tányérmotívummal 
díszített, arany csipkével szegélyezett vörös bársony úrasz-

A régi református oratórium barokk stílusú főbejáratának kör-
nyékbeli rokonai

A református templom belső tere (Fotó. Badics Csaba)
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Női focistáinkról kérdeztük a Baracskai Torna Club elnökét, 
Horváth Bencét. 

Jó ideje népszerű a hölgyek körében is a labdarúgás. Benne-
tek, mikor fogalmazódott meg az ötlet, hogy kellene egy, a 
szebbik nemből verbuvált „alakulat” Baracskára is?
2022 tavaszán kezdett alakulni a női csapatunk, kezdetben alig 
pár lánnyal edzettünk, remélvén, hogy a későbbiekben többen 
csatlakoznak majd a gárdához, ám maga a női labdarúgás bein-
dítása már nagyon régi vágyunk volt. 

Néhány játékossal kezdtétek… Mennyire volt nehéz a tobor-
zás?
A lányok kitartásának és akaraterejének köszönhetően a nyár-
ra sikerült megfelelő létszámra duzzasztani a csapatot, hogy a 
2022/23-as megyei női felnőtt bajnokságba be is nevezhessünk. 

Több korosztály lelkes tagja rúgja együtt a bőrt. Ez nem okoz 
nehézséget? 
A keretet adó játékosok életkora igen széles, 14-40 éves korig 
bezárólag nagy a szórás a csapaton belül, de ettől függetlenül 
egy nagyon jó közösség jött létre, akik hétről hétre bátorítják 
egymást és igazi NAGYBETŰS CSAPATKÉNT edzenek és játszanak 
a mérkőzéseken. 

Jó ezt hallani. Milyen eddigi sikerekről, eredményekről szá-
molhatunk be?
A csapatszellem megmutatkozik az eredményekben is, ugyan a 
felkészülési mérkőzéseken vereséget szenvedtek kétszer is egy 
nagyon erős Sárbogárd ellen, az I. Előszállási Női Labdarúgó tor-
náról azonban ezüstéremmel tértek haza a lányok. Jelenleg a 
bajnoki szezonban küzdenek hétről hétre a 3 pontért, reméljük, 
egyre több sikerrel. Büszkék vagyunk rá, hogy Fejér megyében a 
6 női labdarúgó csapat közül egy a miénk, Baracskáé!

A NAGYBETŰS CSAPAT

tala terítőt Domokos Imréné Szüts Eszter (1798–1869) hímzett 
saját kezűleg és ajándékozott a templomnak 1831-ben. Mindez 
már Veress Lajos (1801–1849) lelkészsége alatt történt.
Az eddig felsorolt nagyérdemű, és községünk kialakulásában 
jelentős szerepeket vállaló személyek közül többen alusszák 
ma is örök álmukat a baracskai református temetőben. Az itt 
ránk maradt legkorábbi évszámos síremlék, egy gerecsei vö-
rös mészkőből faragott alacsony, négyzetes sztélé jelöli az 
oratórium építtetésében elöljáró, aranyozott kelyhet és tá-
nyért adományozó id. Szüts Péter (1737–1799) és felesége, Ha-
lász Julianna (1746–1823) sírhantját, melynek felirata így szól: 
„Néhai Tekintetes Nemes és Vitézlő / SZÜTS PÉTER Urnak, / ki 
1799ik Esztendő Februarius 15ik napjánn / Életének 65ik Esz-
tendejében / Hagyta itt ez Árnyék Világot. / Nemkülönben 
szeretett Élete Párjának, / Tekintetes HALÁSZ JULIANNA Asz-
szonyságnak, / Ki 77 Esztendőket élvén / 1823 Esztendőben 
Aprili   ben / Költözött által az örök valóságra: / Betses em-
lékezetekre emelték e' Követ / Tisztelő Gyermekei.” Ugyanitt 
nyugszik két korán elhunyt unokájuk is, erről a sztélé másik 
oldalán megörökített, egy ide nőtt fa miatt nehezen kibetűz-
hető felirat tanúskodik.
Róluk és a többiekről lesz még szó, egyenként is szerteága-
zó és megannyi históriai kincset rejtő személyes történeteik 
ugyanis külön fejezeteket érdemelnek. 

Somay Nándor
helytörténész

SPORT BARACSKÁN

id. Szüts Péter (1737–1799) és Halász Julianna (1746–1823) sírem-
léke a temetőben
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GÓLYAHÍR
A születés a világ legcsodálatosabb eseménye, hiszen az új nemzedék a túlélé-
sünk záloga. Örüljünk együtt és köszöntsük az elmúlt hónapban született ba-
racskai kisbabákat nagy szeretettel, jó egészséget kívánva nekik és szeretteiknek.
 Tóthné dr. Kolumbán Ottilia alpolgármester

Séra Lajos Örs 
2022. 06. 12.

Petneházi Jázmin Mirabell 
2022.07.29.

Király Virág 
2022.06.17.

Nagy Villő Luca 
2022.08.24.

Miklósi Tamás Zoltán 
2022.06.17.

Szigeti Olívia Boróka 
2022.08.30.

Lovász  Evelin Fanni 
2022.06.26.

Tóth  Kristóf Tibor 
2022.06.26.

Gyügyei  Gábor Arion 
2022.07.10.

Tarnóczi Luca 
2022.07.25.
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Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 

CSÓNAKI ISTVÁN,

a Baracskai Polgárőrség alapító tagja életének 72. évében
méltósággal viselt súlyos betegség következtében elhunyt.
Gyászolja felesége, gyermekei, unokája, rokonai, barátai
és a Baracskai Polgárőrség tagsága.

GYÁSZJELENTÉS
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Köszönjük könyvtárunk 
számára a könyv felaján-
lását Dombai János Ben-
degúznak!

Hollné Pálinkás Tímea
művelődésszervező, 

könyvtáros

Lelki, személyi, párkapcsolati, problémákkal küzd? Nincs egye-
dül! Küldje el üzenetét a drkolumban@t-online.hu email cím-
re, kérdezzen bátran, akár jeligés formában!
A kérdéseket bizalmasan kezelve, moderálást követően, szer-
kesztett formában közöljük.

Aki kérdez: Zsömi42
Kedves Doktornő! Két gyermekünk van, sok törődést igényelnek, 
szinte folyamatosan együtt vagyunk velük, ha nem, akkor dolgo-
zunk. Nagyszülők messze laknak, nehézkes több napra ott hagy-
ni őket, a körülmények sem a legmegfelelőbbek. Feleségemmel, 
évek óta távolodunk egymástól, terveket szőttünk, praktiká-
kat találtunk ki, de az időhiány, vagy fáradtság miatt nem jutott 
ezekre energia, maradt a sodródás. Mindketten nyitottak len-
nénk új ötletekre, külső segítségre, mert újra élvezni szeretnénk 
az életet – együtt. 

A Doktornő válaszol
Kedves Zsömi42! Öröm olvasni levelében, hogy amikor nem dol-
goznak, szinte folyamatosan együtt vannak. Ez nagyon jó, amíg 
a gyermekek kicsik, bár ez esetben is meg kell tudni teremteni 
párjával az együtt eltöltött minőségi időt. Fontos a közös terve-

A DOKTORNŐ VÁLASZOL!

zés, ötletelés, beszélgetés, hogy ki, mitől kapcsolódik ki a napi 
rutinból. Felesége már attól boldog lesz, ha a szemébe nézve 
mondja, hogy hajlandó elmenni vele bárhová egy fél napra vagy 
néhány órára, kettesben. A nagyszülőknél a gyermekek, ha  szí-
vesen maradnak, akkor a körülmények legfeljebb önöket zavar-
ja. Ha a mindennapok hangulatát és légkörét tudatosan javítják 
meg az egymás iránti kedvességgel, apró figyelmességekkel, el-
ismerő szavakkal, az a legegyszerűbb, mégis hatékony terv. Egy-
más szemében tükröződik majd   az eredmény. Érdemes lehet 
közösen arról beszélgetni, hogy miért tudnak éppen hálát adni. 
Fontos, hogy az első lépést ön tegye meg, ne a párjától várja. Egy 
alkalmas pillanatban üljenek le, ossza meg vele aggodalmait az 
ön által érzett eltávolodással kapcsolatban. És lássa meg benne 
azt a Nőt, akit ön annak idején kiválasztott, mert feltételezem, 
hogy a legjobbat választotta! Aki most is ott van ön mellett két 
gyönyörű gyermekkel. A boldogsághoz minden adott, élvezzék 
hát az életet, úgy, ahogyan van, természetesen együtt! 

Szeretettel,
Tóthné dr. Kolumbán Ottilia

mentálhigiénés segítő szakember

ÚJ ROVAT
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Kiegészítő vizsgálatok vérvétel EKG, injekciók
Kedd 6.30-7.30 6.30–7.30
Szerda  12–13
Csütörtök  6.30-7.30 6.30-7.30
Péntek  7–8

Fogászat - Tündérfog fogászat / Dr. Simona Olson

Előzetes időpont egyeztetés szükséges! 
Bejelentkezés (30) 238-1002
Ügyelet (70) 624-4863 (Dr. Olson)
hétfő 7-15 óra
kedd 11-20 óra
péntek 7-13 óra / iskolafogászat: 9-12 óra

Gyógyszertár

ERCSI: október 8., 9., 29., 30.
Báró Eötvös József Patika, 2451 Ercsi, Esze Tamás u. 8., 
Telefon: (25) 505-790
MARTONVÁSÁR: október 15. 16, november 5., 6. 
Medicz Gyógyszertár, 2462 Martonvásár, Budai út 11.,
Telefon: (22) 569-146; (22) 460-019
RÁCKERESZTÚR: október 22., 23., november 12., 13.
Szent Kereszt Gyógyszertár, 2465 Ráckeresztúr, Hősök tere 4/5, 
Telefon: (25) 455-812

HASZNOS INFORMÁCIÓK
Háziorvosok

Dr. Mayer András rendelési ideje
Telefonszám: 06-22 580-017
Baracska

Hétfő 7 óra 30-tól 9 órától előjegyzettek
Kedd 14 órától 15 óra 30-tól előjegyzettek
Szerda 7 óra 30-tól 8 órától előjegyzettek
Csütörtök 14 órától 15 óra 30-tól előjegyzettek
Péntek 7 óra 30-tól 8 órától előjegyzettek

Kajászó
Hétfő 14 órától 15 óra 30-tól előjegyzettek
Szerda 9 órától 10 óra 30-tól előjegyzettek
Péntek 9 órától 10 óra 30-tól előjegyzettek

Dr. Kolumbán Ottilia rendelési ideje
Telefonszám:(22) 950-388
Csak sürgős esetben: (30) 395-4044
E-mail: drkolumban@t-online.hu
 Gyermeknek Felnőtteknek
Hétfő  12–13 13.00–16
Kedd 10–11 7.30–10
Szerda 13–14 14–16
Csütörtök  10–11 7.30–10
Péntek 9–10 8–9
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Foglakoztatási Osztály
2451 Ercsi Fő u. 34. .......................................................................(25) 520-750

Ügyfélfogadási rend: hétfő: 8–12 és 13–16 óráig, kedd: 
8–12 óráig, szerda: 8–12 és 13–17 óráig, csütörtök: 
nincs ügyfélfogadás, péntek: 8–12 óráig
• Martonvásáron a Budai út 1. szám alatt 
hétfőnként és csütörtökönként 9.30–11.30-ig

Kormányablak

• 2462 Martonvásár, Budai út 1. ............................................ (22) 460-081
Ügyfélfogadási rend: hétfő: 7–17 óráig, kedd: 8–15 óráig, szerda: 
8–15 óráig, csütörtök: 8–18 óráig, péntek: 8–12 óráig 
NAV ügyintéző ............................................................................... (22) 795-370
Ügyfélfogadási rend: hétfő: 8–12 óráig, szerda: 8–12 óráig, 
csütörtök 8–12 és 13–17 óráig, péntek: 8–12 óráig
• 2451 Ercsi, Fő u. 27. .................................................................... (25) 515-607
Ügyfélfogadási rend: hétfő: 7–17 óráig, kedd: 8–13 óráig, 
szerda: 8–15 óráig, csütörtök: 8–18 óráig, péntek: 8–12 óráig

E-on ügyfélfogadási iroda 

•  Kápolnásnyék, Tó u. 20.
Nyitva tartás: kedden 13–18 óráig, csütörtökön 8–12 óráig
•  Martonvásári, Budai út 1. (a Járási Hivatal első emeletén, meg-

közelíthető a Budai úti fakapuból)
Nyitva tartás: hétfő 8-12 óra között, szerdán 14-18 óráig

Velencei-tavi Hulladékszállítási Nonprofit Kft. 

2484 Agárd, Gárdonyi G. u. 34-38.
Telefonszám  .................................................. (22) 579-185; (30) 7434-903
Ügyfélfogadási idő: hétfő: 8–12 óráig, szerda: 7–19 óráig, 
péntek: 8–12 óráig. Többlet-hulladékszállítási matrica a 
Baracska, Kossuth utcai zöldségboltban, Gyenei Mónika egyéni 
vállalkozónál vásárolható.

Faluház és Községi Könyvtár

Faluház nyitvatartása: Kedd-Csütörtök 8.00-14.00; 16.00-20.00; 
Péntek, Szombat: 12.00-20.00 
Könyvtár nyitvatartása: Kedd, Csütörtök 8.00-14.00, 16.00-20.00; 
Péntek, Szombat: 14.00-20.00  
Rendezvények esetén a nyitvatartás módosulhat! 
Hollné Pálinkás Tímea – művelődésszervező, könyvtáros
............................................................................................................. +36 20 318 7142
Szánthó Andrea – asszisztens .......................................... +36 30 518 0587   

Szent László Völgye Segítő Szolgálat

Ügyfélfogadási helye: Baracska, Kossuth u. 29. szám alatti 
Lakossági Szolgáltató Irodában 
Az ügyfélfogadás ideje: hétfőn: 9–9.30, szerdán: 9–9.30 óráig
•  Központi szám/pszichológus .............................................(22) 460-023
• Igazgató ........................................................................................(20) 512-1421
• Családsegítő és gyermekjóléti Szolgálat ....................(30) 825-4295
• Idősek nappali ellátása ...................................................... (30) 467-9722
• Házi segítségnyújtás ...........................................................(30) 486-6498
• Támogató szolgáltatás ....................................................... (30) 486-6801
• Családi napközi....................................................................... (30) 467-9722
• Tanyagondnoki Szolgálat ...................................................... (22) 569-119

Fontosabb telefonszámok

Általános segélyhívó .....................................................................................112
Mentők ................................................................................................................104
Tűzoltóság .........................................................................................................105
Vízellátási problémák: .............................................................(30) 451-0573
Szennyvízzel kapcsolatos problémák ............................. (30) 641-6935
Fejérvíz Bicskei Üzemmérnökség ....................................... (80) 200-341
     elektronikus ügyintézés: www.fejerviz.hu
Szennyvíz szippantó, Transfekál Kft. .............................. (30) 900-9788

Baracskai polgárőrség 

Telefonszám ............................................................délelőtt: (70) 503 5059
.........................................................................................délután: (20) 326 7465
Honlap: http://baracskaipolgarorseg.5mp.eu
E-mail: baracskaipolgarorseg@gmail.com
A támogatásokat fogadó számlaszám:  
K&H Bank 10403174-50526772-82871006

Rendőrség 

Körzeti megbízott: Paulovics Gábor........................... (20) 395-0022 
 Kmb iroda címe: Baracska, Kossuth u. 18.
 Ügyfélfogadás: minden páratlan héten szerdán 14–15 óra között
 E-mail: gardonyrk@fejer.police.hu
Gárdonyi Rendőrkapitányság ........................................... (22) 355-003
Martonvásári Rendőrörs ......................................................(22) 460-007
Ingyenesen hívható „Telefontanú”  ................................06-80-555-111
Központi segélyhívó: ..................................................................107 vagy 112

Baracskai Polgármesteri Hivatal

Székhely: Baracska, Kossuth u. 29.
Az ügyfélfogadás ideje: hétfő: 8–12 óráig; szerda: 8–12 óráig, 
13–16.30 óráig; péntek: 8–12 óráig 
Központi szám .................................................(22) 454-050; (22) 580-180
Pénzügyi Iroda ............................................................................ (22) 580-019
Adóiroda ......................................................................................... (22) 580-010

Martonvásári Járási Hivatal

2462 Martonvásár Budai út 1.  
Titkárság: ........................................................................................ (22) 569-280

Hatósági Gyámügyi és Igazságügyi Osztály
2462 Martonvásár, Budai út 1. 
Szociális ügyek: ............................................................................(22) 795-867
Hatósági ügyek: ............................................................................(22) 795-855

Ügyfélfogadási rend: hétfő: 8–12 és 13–16 óráig, kedd: 
8–12 óráig, szerda: 8–12 és 13–17 óráig, csütörtök: 
nincs ügyfélfogadás, péntek: 8–12 óráig

Gyámügyek: ................................................................................... (22) 569-288
Ügyfélfogadási rend: hétfő: 8–12 és 13–16 óráig, kedd: 
nincs ügyfélfogadás, szerda: 8–12 és 13–17 óráig, 
csütörtök: nincs ügyfélfogadás, péntek: 8–12 óráig
• Ercsiben a Fő u. 20. szám alatt ....................................(25) 515-617
Ügyfélfogadási rend: hétfő: 8–12 és 13–16 óráig, kedd: 
nincs ügyfélfogadás, szerda: 8–12 és 13–17 óráig, csütörtök: 
nincs ügyfélfogadás, péntek: nincs ügyfélfogadás
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